
  
   

                                                                       AL SINDACO DEL COMUNE 
                                                       DI  CESENATICO 
 
 
  
 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 26-07-2012  DEL COMITATO  
DI ZONA CENTRO STORICO-BOSCHETTO 
 
 
 
L’anno 2012, il giorno 26 del mese di Luglio,alle ore 21,00 presso la Sede di Viale Venezia ,6  a 
Cesenatico si è riunito il Comitato di zona Centro Storico Boschetto del Comune di Cesenatico, con 
avviso notificato a tutti i componenti, per la trattazione del seguente O.D.G.: 
 
1) Ultimi sviluppi inerenti la Delibera di Giunta 132/2012 
2) Aggiornamento situazione per nuova viabilità in viale Trento e vie afferenti 
3) Situazione asfaltatura strade della zona di competenza del Comitato escluse dal piano interventi 
2012 
4) Situazione area di cantiere Ex Nuit 
5) Difficoltà di accesso alle proprie abitazioni per i residenti delle zone circostanti al mercatino di 
via Fiorentini nelle serate di Lunedì e Giovedì  (ore  17  -  24) 
6) Parco di Levante-Valutazione del fenomeno di proliferazione di nutrie nei pressi del laghetto 
artificiale 
7) Chiarimenti relativi a n° 7 stalli per auto riservati ai mezzi della P.M. in Via Marconi 
8) Varie ed eventuali 
 
La seduta e’ pubblica. 
 
Alla riunione sono presenti: 
 
Per il Comitato di Zona  sei Componenti : Bonoli,Fattori,Casali,Altini, Scarpellini,Ceccaroni, 
mentre e’ assente il Consigliere  Golinucci. 
 
Per l’Amministrazione  Comunale:  il Sindaco (Prof. Roberto Buda), 
l’Assessore Mauro Bernieri, il Consigliere Comunale Renzo Baredi. 
 
Inoltre sono presenti circa  15 cittadini. 
 
Presiede l’Ing. Massimo Bonoli  in qualita’ di Presidente del Comitato eletto. 
Per la redazione del presente verbale il Presidente  nomina il Consigliere Casali Fiorella 
 
 
Alle ore 21,15, constatata la regolarita’ della seduta, il Presidente da inizio ai lavori leggendo i punti 
all’O.D.G.. 
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1) Ultimi sviluppi inerenti la Delibera di Giunta 132/2012 
Con riferimento al primo punto il Presidente illustra la proposta contenuta nella mozione del 
consigliere Baredi presentata nel consiglio comunale del 6 giugno u.s.. 
Il Presidente ricorda che a metà giugno è iniziata la raccolta firme per l’annullamento della Delibera 
132/2012 che prevede l’abbattimento degli alberi in via Torino. 
Il termine previsto per la raccolta è la fine di Agosto. 
Il Presidente ricorda che nell’assemblea pubblica che si e’ svolta il 4 giugno u.s. il Geometra 
Claudio Gianesi  ha fatto notare all’Amministrazione Comunale e ai presenti che per mettere in atto 
il taglio degli alberi è necessario variare il piano regolatore essendo  il parco di via Torino 
classificato in zona G.   Il Presidente continua informando che il PD di Cesenatico ha denunciato 
alla provincia il fatto che tale delibera  non sia attuabile senza variare il piano regolatore e quindi 
risulta essere illegittima. 
L’assessore Bernieri , da poco nominato coordinatore dei comitati di quartiere, risponde che si può 
dar corso  alla Delibera  trattandosi di interesse pubblico tuttavia qualsiasi modifica verrà discussa 
insieme al Comitato interessato. 
Interviene il Vice presidente Fattori Giuliano lamentando il fatto che, attualmente, in piena estate, 
dopo le 22,30, gran parte dei lampioni lungo Viale Torino vengono spenti e di conseguenza la 
strada rimane scarsamente illuminata, in particolare all’incrocio con via Cesare Abba. 
Egli, per dirimere la questione che vede da un lato numerosi cittadini che contestano  la Delibera 
132/12 e dall’altro la Giunta che vuole attuarla , propone di organizzare un referendum per 
consultare il parere dei cittadini.   
 Il Presidente chiede di potere accertare la fattibilità di questa proposta. 
Alcuni cittadini presenti esprimono perplessità in merito al referendum in quanto i tempi sono molto 
stretti, mentre a loro parere sarebbe meglio prendere in seria considerazione le firme raccolte che 
andrebbero notificate ed eventualmente consegnate in Prefettura.  
  
Da ultimo il Presidente ricorda al Sindaco che è ancora in attesa della risposta scritta alla richiesta 
di chiarimenti inerente il Regolamento per il funzionamento dei Comitati di Zona avanzata tramite 
 e- mail il 7-4-12, e ripetuta tramite PEC  il 13-4-12. E’ necessario avere questa risposta per  poi  
confrontarsi con gli altri comitati di Cesenatico nella prospettiva di una possibile futura modifica 
del regolamento stesso in modo da renderlo più funzionale sanando le numerose carenze e qualche 
indeterminazione  ivi contenuta. 
 

2) Situazione della viabilità di viale Trento 
Il comitato chiede al Sindaco quali modifiche sono previste al piano del traffico di Viale Trento 
considerando i numerosi articoli usciti nei quotidiani locali all’inizio di Luglio che parlano ancora 
di forte contrarietà delle categorie economiche interessate. 
Prende la parola il Sindaco comunicando che la pausa estiva permetterà di riflettere sulla 
sperimentazione in atto,comunque si prevedono i seguenti interventi: 
-onde eliminare piu’ intersezioni possibili con V. Trento verranno mantenuti i sensi unici alternati 
introdotti con la sperimentazione (V. Bartolini, V. Sintoni, V. Monti  ecc) 
-istituizione di una  zona 30 in tutto il viale Trento. 
-realizzazione di una rotonda  al posto dell’attuale giardinetto di forma ellittica 
-non verra’ mantenuta  la pista ciclabile inserita nel marciapiede introdotta con la sperimentazione 
- verra’ anticipata la fermata dell’autobus all’altezza della scuola materna 
- verra’ istituita la zona  a disco orario di un’ora in tutti i parcheggi  nell’area circostante la rotonda 
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3) Situazione asfaltatura strade della zona di competenza del Comitato 
escluse dal piano interventi 2012 
Il Vicepresidente Fattori segnala ai presenti la situazione di degrado di alcune strade del quartiere  
Centro-boschetto di Cesenatico ed e’ supportato dal Presidente che legge due lettere gia’ inviate al 
Sindaco da un cittadino(Gianfranco Graziani) rispettivamente in data 5-9-11 e 26-4-12  che elenca 
le situazioni di pericolosità di alcune vie cittadine in particolare: 
Vicolo Alto, Piazzale Comandini, via Leonardo Da Vinci, via Anita Garibaldi, Viale Ferrara, Via 
Ginesio  Marconi, Passerella in legno sulla spiaggia libera in prossimita’ di Piazza Costa  ecc… 
Il Sindaco concorda che è necessario intervenire e informa che nel mese di Settembre si farà il 
piano delle asfaltature cercando di aumentare il fondo per le manutenzioni. 
Un cittadino(Fiaschini Rodolfo) informa il Comitato che la rotonda di Piazza Matteotti ,”adottata” 
di recente da alcuni cittadini del quartiere ,necessita di una fontanella. 
 

4) Situazione area di cantiere Ex Nuit 
Il consigliere Scarpellini chiede quale e’ la situazione in  quell’area dove come e’ noto e’ previsto 
un albergo a 5 stelle. 
 Il Sindaco informa che, data la crisi che non risparmia nemmeno i costruttori edili, 
l’amministrazione comunale sta negoziando con Fincarducci l’accordo stipulato in precedenza. 
Fincarducci vorrebbe costruire più appartamenti e meno opere pubbliche. Non è intenzione 
dell’attuale Giunta  di consentire la costruzione di più appartamenti comunque le richieste di 
modifica verranno discusse in Consiglio Comunale. 
Annuncia che il progetto “Prealpi” che prevede la costruzione di alloggi per persone indigenti  verrà 
sicuramente realizzato essendo arrivati i finanziamenti regionali.  
Un cittadino presente segnala la pericolosità del parcheggio per l’handicap che si trova proprio in 
mezzo all’incrocio  presso l’area Ex Nuit. 
Il Sindaco conclude auspicando  che per l’area ex nuit  si riesca a procedere con i contenuti che 
hanno dato origine al progetto iniziale.  
 

 5) Difficoltà di accesso alle proprie abitazioni per i residenti delle zone    
circostanti al mercatino di via Fiorentini nelle serate di Lunedì e 
Giovedì  (ore  17-  24) 
Il Presidente legge ai presenti una lettera, gia’ inviata al Sindaco e p. c. all’Assessore Savini in data 
15-9-2011 e firmata da 91 cittadini residenti nella zona circostante il mercatino che lamentano il 
disagio per il rumore che gli ambulanti creano durante il mercatino del lunedì e del giovedì 
soprattutto  al termine della serata ,quando a tarda notte devono smontare tutta l’attrezzatura 
espositiva metallica.  
Chiedono che almeno al giovedi’ i pochissimi ambulanti presenti vengano collocati nella parte  
pedonalizzata di Via Fiorentini e nelle adiacenti Via  Baldini e Piazza delle Conserve permettendo il 
transito delle auto nel primo tratto di via Fiorentini compreso l’uso dei parcheggi  a righe blu per i 
quali, tra l’altro, essi pagano un costoso abbonamento annuale al Comune. 
Il consigliere Ceccaroni propone di invertire il senso di marcia nelle vie Marconi e Fratelli Sintoni 
per permettere il transito delle auto dei residenti nei giorni di mercato. 
Il Sindaco risponde che verificherà se è fattibile lo spostamento delle bancarelle e ricorda che da 
quest’anno, diversamente dagli anni  scorsi, gli ambulanti hanno l’obbligo di sgomberare l’area 
pubblica entro le 24,00. 
In passato cio’ non accadeva, continua  il Sindaco,in quanto a quell’ora iniziava la smontaggio  
che si protraeva talvolta fino all’una di notte. 
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6) Parco di Levante - Valutazione del fenomeno di proliferazione di 
nutrie nei pressi del laghetto artificiale 
Il consigliere Scarpellini segnala la presenza nel parco di Levante di numerose nutrie. 
Sandro Brina, Responsabile di Oasi Costiera, informa che  le nutrie sono dannose spiegando i 
motivi: “questa specie è alloctona, cioè non fa parte della nostra fauna, per cui non è reato 
provvedere all’abbattimento, peraltro previsto per legge”. 
La nutria si riproduce frequentemente dando alla luce due o tre piccoli alla volta, non ha competitori 
nel territorio e si  adatta benissimo anche all'acqua salata, la nutria distrugge i cordoni dunali degli 
argini, arreca danni al normale flusso delle acque nei fossati, intasa tubazioni e distrugge i nidi degli 
uccelli che frequentano le aree palustri per asportarne rami ed erbe che li compongono. 
Infine  dice: "ho richiesto alla Amministrazione Provinciale di Forlì-Cesena l'intervento della 
Polizia Provinciale e delle squadre autorizzate all'abbattimento con lo scopo di mitigare il 
fenomeno. 
In passato, negli argini, sono stati fatti numerosi interventi per abbatterle ma senza successo perchè  
è necessario intervenire al crepuscolo presidiando l’intera zona  e naturalmente senza la presenza di 
visitatori nel parco. 
Tutto cio’ in estate non è possibile per la presenza dei tanti turisti. 
 

7) Chiarimenti relativi a n° 7 stalli per auto riservati ai mezzi della 
P.M. in Via Ginesio Marconi 
Il consigliere Ceccaroni segnala la presenza di auto con esposti sul parabrezza permessi non 
regolari, in quanto spesso scaduti, negli stalli riservati ai mezzi della Polizia Municipale(Via 
Marconi). 
La relativa documentazione fotografica viene mostrata e consegnata al Sindaco. 
 

8) Varie ed eventuali 
Il Presidente legge una lettera  ricevuta il 9-7-12 dal Sig. Graziani  Gianfranco (ex Consigliere 
comunale) che cita una segnalazione trasmessa in passato al Sindaco riguardante lo stato di degrado 
in cui si trovano le case popolari non piu’ abitate di via Leonardo Da Vinci, 40. 
 
 
 
Cesenatico, 26-7-2012 
 
 
 
 
 
   Il Presidente      Il Consigliere 
 
  Dott. Ing. Massimo  Bonoli               Casali  Fiorella  
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